



DIRIGE GOLPE MILITAR. Rawalpindi, Pakistán, julio 5. El General Mohammad Ziaul Haq, Jefe de Estado Mayor y administrador de Pakistán bajo la ley marcial, habla hoy al país en Rawalpindi, después que el ejército asumió el poder.

Se Incrementa la Tensión Pre-Bélica en Guatemala

GUATEMALA, julio 5 (ACAN-EFE). Aumentó hoy la tensión prebélica que se vive en torno a la diferencia anglo-guatemalteco por la soberanía de Belice, al informarse de maniobras de la real fuerza británica en lugares fronterizos.

La información, no confirmada por los mandos militares de Guatemala, pero publicada en varios medios de comunicación, indica que "aviones Harriers británicos maniobran en territorio beliceño, en aparente labor de patrullaje sobre la línea divisoria".

Las versiones, recogidas de "informantes locales", no explican si las patrullas aéreas corresponden a fuerzas normales que Inglaterra mantiene acantonadas en Belice, o si, por el contrario, corresponden a unidades de refuerzo.

A mediados de la semana pasada se produjeron informes tampoco

confirmados oficialmente, según los cuales había movimientos de tropa de infantería y artillería en las regiones limítrofes.

Según esta información en las poblaciones de Benque Viejo, cerca de la frontera, y en "El Cayo", están acuartelados fuertes contingentes de las llamadas "milicias" beliceñas que son entrenadas por oficiales del ejército inglés.

El ejército de Guatemala no ha emitido ningún tipo de información sobre estas publicaciones.

Mientras tanto, radio, prensa y televisión continúan una intensa campaña sobre los derechos que asisten a Guatemala, para reclamar la soberanía de Belice y la necesidad de "afrontar con serenidad las consecuencias de una defensa de la dignidad y el honor nacional".

Advertencia de Brezhnev al Embajador de E.U. en Moscú

MOSCÚ, julio 5 (UPI) El Presidente de la Unión Soviética Leonid I. Brezhnev advirtió hoy al Embajador de Estados Unidos, Malcolm Toon, que algunos de los aspectos de la política exterior del Presidente Jimmy Carter ponen en peligro el "desarrollo constructivo" de las relaciones soviético-norteamericanas.

Brezhnev recibió a Toon, a solicitud de este último, menos de 24 horas después que la televisión soviética cancelara el mensaje que el Embajador debía presentar al pueblo ruso con motivo de 4 de julio, Día de la Independencia de Estados Unidos, debido a que el discurso contenía pasajes que se referían a los derechos humanos.

Funcionarios de la Embajada de Estados Unidos declinaron comentar cuándo y por qué Toon pidió la poco acostumbrada audiencia en el Kremlin.

Es la primera vez que Toon se entrevista con Brezhnev desde que fuera nombrado Embajador en diciembre. No se sabe si el in-

cidente de la televisión fue discutido.

La agencia oficial de noticias TASS dijo que Brezhnev le entregó al Embajador una carta para Carter en respuesta a una que le dirigiera el mandatario estadounidense. El contenido de las cartas no fue revelado.

En el despacho de TASS se divulgó por primera vez el hecho que Carter había escrito privadamente a Brezhnev.

TASS dijo que durante la entrevista de una hora y 40 minutos, Brezhnev insistió en el asunto de las relaciones bilaterales, y dijo que ellas "deberían basarse sobre los principios de la igualdad, el beneficio mutuo y la no interferencia en los asuntos internos del otro".

En este punto, destacó varios aspectos de la política estadounidense que no están de acuerdo con el objetivo de un desarrollo constructivo de relaciones en el interés de los pueblos. —Favor pase a la Pág. 19.

Militares Asumen el Gobierno en Pakistán

ISLAMABAD, PAKISTÁN, julio 5 (AP) — El ejército asumió hoy el control del Gobierno de Pakistán, arrestó al Primer Ministro Zulfikar Ali Bhutto y estableció la ley marcial, según anunció el Jefe de Estado del Ejército General Muhammad Ziaul Haq.

El militar también anunció que se celebrarán elecciones generales en octubre próximo, como ya habían resuelto el ex-Primer Ministro Bhutto y la Alianza Nacional Paquistaní, de oposición.

En transmisión a la nación, el General de 53 años de edad dijo que el golpe militar había sido bajo sus órdenes y que no fue emprendido a instancias de ninguna otra persona.

Pagan 2.1 Millones Dls. de Rescate por Industrial en México

MEXICO, julio 5 (UPI) El industrial Pablo Escandón Cusi, quien fue secuestrado el pasado 14 de junio en esta capital, regresó hoy en la madrugada sano y salvo a su casa, luego de que su familia pagó un rescate de 50 millones de pesos (2.1 millones de dólares), dijeron fuentes policíacas.

Las fuentes, que pidieron no ser identificadas, dijeron que Escandón, Director General de la Compañía Nacional de Drogas, retornó a su casa, en una de las zonas residenciales más elegantes de la ciudad, a las dos de la mañana.

Después de un examen médico, partió rumbo a Cuernavaca, a unos 80 kilómetros al sur de esta ciudad, para reunirse allí con su familia.

—Favor pase a la Pág. 19.

Falla Plan de Pequeño Extorsionador

HERRETSHOFEN (ALEMANIA OCCIDENTAL), julio 5 (UPI). El intento de un chico de 13 años por extorsionar una vecina de esta localidad bávara fracasó porque las palomas mensajeras vuelan derecho y no saben disimular.

Hace varios días una señora recibió de manos del cartero un paquete que contenía una minúscula jaula, dentro de la cual había una paloma. Esta a su vez tenía un papel atado a una pata y una suerte de monedero debajo del ala derecha.

El papel contenía unas instrucciones bastante —Favor pase a la Pág. 19.

Fuertes Sismos en Honduras

TEGUCIGALPA, julio 5 (ACAN-EFE). Fuertes movimientos sísmicos se sintieron esta madrugada en la zona nor-occidental de Honduras, produciéndose algunos daños materiales, especialmente en las casas de la ciudad de Santa Rosa de Copán.

La zona nor-occidental de Honduras es fronteriza con Guatemala y se cree aquí que el epicentro de los sismos está localizado en alguna parte del territorio guatemalteco, que en febrero del año pasado fue devastado por fuertes terremotos.

La ausencia completa de una Red Sísmológica en territorio hondureño ha impedido determinar datos concretos sobre la intensidad del movimiento tectónico. —Favor pase a la Pág. 19.

Dijo que desde el golpe, ha recibido informes de que ciertas personas pensaban que se trataba de un golpe instado por Bhutto.

"Los hechos nunca pueden permanecer ocultos, y si los militares hubiesen tomado el control a instancias de Bhutto, no podría permanecer como un secreto", dijo Haq.

El General de 53 años de edad dijo también en su discurso que había ordenado que siguieran

4 Secuestradores de Avión Chileno se Entregan en Perú

LIMA, julio 5 (AP). Los 52 pasajeros y 8 tripulantes de un avión de la Aerolínea Ladeco de Chile, secuestrado por cuatro persona, regresan esta noche a su país, tras una odisea que terminó cuando los aeropiratas se rindieron y pidieron asilo a Venezuela.

Los pasajeros permanecieron más de cinco horas como rehenes de los secuestradores, tres hombres y una mujer, pero no parecían atemorizados cuando descendieron fatigados del Boeing 727, para

vigentes ciertas disposiciones de la Constitución; que el Gobierno de Bhutto "ha llegado a su fin"; que la Asamblea Nacional y las cuatro legislaturas provinciales de Punjab, Sind, Baluquistán y la frontera noroeste han quedado disueltas.

El Gabinete Federal de Bhutto y cuatro Gabinetes provinciales fueron disueltos, dijo el General Haq, agregando que el Presidente

—Favor pase a la Pág. 24.

comer y descansar en el Aeropuerto Jorge Chávez, hasta su regreso a Santiago.

Una fuente diplomática dijo que aparentemente los secuestradores, sin identificar aun eran jóvenes izquierdistas que huían de Chile por razones políticas.

Los secuestradores querían dirigirse a Venezuela y en un momento dijeron que estaban dispuestos a llegar a Cuba, dijo la

—Favor pase a la Pág. 19.

Jefes Africanos Apoyan a Guerrilleros de Rodesia

LIBREVILLE, GABON, julio 5 (AP). Los dirigentes africanos dieron hoy por terminadas las labores de su decimocuarta reunión cumbre anual con una resolución de apoyo al Frente Patriótico Rodesiano, al que calificaron de único movimiento nacionalista legítimo que lucha contra el Gobierno de minoría blanca, y otra que pide a los gobiernos africanos que eviten usar tropas extranjeras en la solución de sus problemas

internos.

Esta resolución, presentada por Senegal, también pide a los Estados africanos que no permitan que sus territorios sean usados para atacar a Estados vecinos, y si bien no identifica a ningún país, va dirigida evidentemente contra la participación cubana en la guerra de Angola y la invasión de Zaire por fuerzas katanguesas con base

—Favor pase a la Pág. 54.



MULTIPLES ASESINOS. Riverside, California, julio 5. Dos hombres identificados por la policía como Patrick Kearney, de 37 años, con gafas, al centro, y David Hill, de 34 años, detrás de Kearney, son conducidos por guardias al juzgado de Riverside. Ambos hombres, homosexuales confesos fueron instruidos de dos cargos de asesinato cada uno en el caso de los "cristianos de la bolsa de basura" contra dos jóvenes y posiblemente estén involucrados en hasta 26 otros asesinatos, según la policía.